

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Telefófono número 290

AÑO III.—NÚM. 931

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 17 de Octubre de 1895

EL NOTICIERO SEVILLANO... MUEBLES... En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos...

EL PILAR... Exquisito vino tinto puro de uvas ESPECIAL PARA MESA...

EDICIÓN DE LA MAÑANA... El buque apresado...

El puerto de Aserradero, donde tomaron los insurrectos el pallebot armado en guerra...

Segun refiere en su obra, La guerra de Cuba, el escritor señor Flores, en el Aserradero se embarcó el 9 de Mayo de 1878...

La embarcación estaría atracada al muelle ó imposibilitada, por tanto, de maniobrar con prontitud...

Con doce hombres de dotación, tales precauciones resultan de todo punto imposibles...

La nigromancia búlgara Y LOS BRUJOS CURANDEROS... Hoy, que está sobre el tapete la cuestión búlgara...

Los verdaderos médicos del país, que con tanta facilidad como impunidad han quitado de en medio á todo un jefe de Estado...

Estos brujos, ó bajacas, como les llaman en Bulgaria, deben, según parece, su poder curativo á una especie de delirio...

En cuanto á la receta, en lugar de enviarla al farmacéutico para que la prepare, se coloca dentro de un vaso de cristal, se vierte una can-

idad de agua prudencial sobre la misma, y se le dá á beber al enfermo, que se traga dócilmente el agua y la receta.

Cuando el enfermo no puede beber el agua, por que no se lo pide el cuerpo ó porque no lo consente la enfermedad, entonces se coje la receta, se quitta y se le hacen tomar las cenizas al paciente.

Los dolores del estómago se curan radicalmente con leche de una ama de cría, que habrá de tomarse durante 40 dias...

Los búlgaros curan determinadas fiebres llevando al enfermo al cementerio á colocarlo sobre la tumba de un turco...

Entre las industrias de los pueblos civilizados y quizá en épocas muy remotas, es sin duda alguna la más adelantada el arte de teñir...

Una vez que se ha obtenido la mezcla metálica, se colorea con colores de anilina, dependiendo, como es natural, del color empleado...

No hay duda que son infinitas las combinaciones de este sistema de coloración pueden deducirse, como queda indicado...

Son muchas las familias de Sevilla que se proponen asistir á la famosa romería de Valme, que tendrá lugar el próximo domingo desde Dos Hermanas al cortijo de Cuarto.

El rosario nocturno que durante este mes sale de la parroquia de San Vicente, irá el viernes á la iglesia ex-convento de la Trinidad...

Aun no ha sido identificada la personalidad del joven muerto por el tren en la estación del Empalme...

Anoche, á las diez y media, rñieron en la plaza de la Gavidia dos muchachos llamados José Jové Rodríguez y José Gutiérrez Suarez...

El Sr. Fernandez Villaverde me ha manifestado su impresión de que la guerra de Cuba durará más de lo que se creía.

nes generales en el mes de Febrero, pero debió adelantarse. No puede suspenderse la vida política por aquel hecho...

Relaciones comerciales Madrid 16, 8-30 n. El duque de Tetuan y el Sr. Navarro Reverter celebraron una conferencia para concertar las relaciones comerciales con los países extranjeros...

Asesinato.—A pique Madrid 16, 9-35 n. Un telegrama particular dice que ha sido asesinado el alcalde de Nueva Paz (Habana). Faltan detalles de este crimen.

Expediciones filibusteras Madrid 16, 11 n. Comunican de New-York que á bordo del vapor Delaware salió de Florida el cabecilla Carrillo.

Gobernador militar Madrid 16, 11 n. Ha sido nombrado gobernador militar de la provincia de Huelva el coronel D. Eduardo Tejero.

El ministro en Zaragoza Zaragoza 16, 11 n. El recibimiento hecho al ministro de Fomento ha sido respetuoso. En la estación le esperaban el Sr. Castellano y las autoridades locales.

Los moros.—Más soldados Madrid 16, 11-5 n. Los moros de Casablanca asaltaron el cementerio católico destruyendo las cruces y las lápidas.

Dinero.—Los holandeses Madrid 16, 11-10 n. El Banco de París accedió á ampliar á 25 millones la operación de crédito.

Senador separatista Madrid 16, 11-15 n. El Herald dice que el senador por Massachusetts (Estados-Unidos) recibido anteaer por el Sr. Cánovas, es un entusiasta filibustero...

Conferencias Madrid 16, 11-30 n. El Sr. Montero Rios ha conferenciado con el Sr. Sagasta, despues de hacerlo con el Sr. Gamazo.

A la manigua Madrid 16, 11-35 n. Comunican de Paris que ha salido con dirección á la manigua el célebre cabecilla Calixto Garcia, noticia que ha causado extrañeza.

Ascensos.—Indulto Madrid 17, 2 madrugada. El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una circular reduciendo los plazos reglamentarios para el ascenso á cabos y sargentos de infantería á dos y cuatro meses de servicio.

Crédito.—Los marinos Madrid 17, 3 madrugada. El Consejo de Estado informó favorablemente acerca de la concesión de un crédito de pesos 600.000 con destino á la campaña de Mindanao.

Los que pelean en Cuba Teniente del primer batallón de voluntarios de la Habana que se defendió de una numerosa partida con 15 hombres en la acción de Salamanca, logrando rechazarla.

Recursos de los rebeldes.—Lo gastado en expediciones.—Lo que cuesta el apoyo de la prensa.—Conducta de los azucareros yankees.

El corresponsal del Herald en Washington, ocupándose de los recursos pecuniarios con que cuentan los insurrectos, dice que hasta ahora la junta de Nueva York ha gastado próximamente 800.000 pesos; 500.000 en expedi-

ciones, algunas de las cuales costó 80.000 dollars, y el resto en prensa, auxilios á emigrados y defensa de las expediciones detenidas; el veredicto Wilmington, entre abogados, obsequios, reclamos, etc., representa un desembolso de más de 30.000 dollars.

Y por último, suma en la cuenta corriente del tesoro de la guerra (Guerra) figuran aún más de 30.000 pesos, suma insignificante para los pedidos que de continuo recibe, y como no logre contratar algún empréstito, cosa difícil porque los azucareros no se prestan á ello, la insurrección tendrá que vivir de los recursos que se procure en la isla de Cuba, y de las cantidades, no muy considerables, que el doctor Betances y el comité de Paris les envían mensualmente.

Toda entrega de fondos parece ser que se realiza contra recibos de la junta, en que se aumenta de modo fabuloso la cantidad entregada.

Desde San Juan de los Remedios escribe á su familia, residente en Córdoba, el soldado Joaquín Garcia Olivares, algunos pormenores curiosos de la campaña de Cuba.

Además de la cuenta de una acción gloriosa librada por 30 individuos del batallón de Borbón contra 300 insurrectos. Corrigiendo la parte ortográfica, pero sin añadir punto ni coma, copiamos lo que dice el soldado acerca de esta acción: «Todos los dias salian veinte soldados á coger hierba para los caballos y mulas á una legua de San Juan de los Remedios y además venian con nosotros diez guerrilleros.

Noticias generales La Academia Española anuncia dos certámenes cuyos asuntos son: «Gramática y vocabulario de las obras de Gonzalo de Berceo.» «Biografía y estudio crítico de cualquier escritor castellano de reconocida autoridad literaria y lingüística...

«Buena parte del último premio gordo que ha caído en Bilbao ha correspondido á varios artistas de la compañía Berges, que acababa de llegar á aquella capital.

«En el pueblo de Ateca se ha cometido un crimen cuyos móviles se ignoran. El autor ha sido un maestro de escuela, el cual ha dado muerte al ex-alcalde de aquel pueblo Sr. Zorraino.

«La voz de Galicia propone al Ayuntamiento de Orense que consagre un recuerdo á la memoria del eminente jurisconsulto, hijo de aquella ciudad, D. Juan Manuel Paz Novio.

«En la voz de Galicia, para formar una liga de la prensa gallega que recurra al gobierno colectivamente en demanda de que se haga algo por la mejora del servicio telegráfico, que es ahora, no ya deficiente, sino inútil en absoluto.

«La Habana llegó el lunes 14 á Veracruz; el Baldomero Iglesias salió el lunes 14 de Puerto Rico para Ponce; el Ciudad de Cádiz salió el lunes 14 de Puerto Rico para la Peninsula; el Ciudad Condal llegó el martes 15 á New-York, y el Alfonso XIII llegó el martes 15 á Santander.

«Se hallan vacantes las plazas de médico titular y de farmacéutico de Churriana, dotadas con el haber anual de 500 pesetas la primera y 750 la última, debiendo proveerse ambas en el término de 30 dias.

«Barcas nortegas Ima Kos, Eudregn, torpedero de guerra inglés Número 91, Místico Caridad, landes Santa Isabel y Joven Maria y ha salido el vapor español correo Piñago.

«Y se despacharon vapores españoles Puerto de Mahón ó Ibaizabal, vapor inglés Flambara, barca austro-húngara Euro, bergantin goleta italiano Lazzarito, bergantin sueco Ornen y falucho Pura y Limpia.

«Se ha declarado franco y registrable el terreno de las minas Cantor amigos y Santa Eulalia, términos de Santisteban y Linares.

«El juzgado de Montoro llama por segunda vez á las personas que se crean con derecho á los bienes de la capellanía fundada en aquella ciudad por doña Antonia Gonzalez de Siabras.

«Anteaer mañana fué cogido entre dos vagones en la mina Santa Elisa, término de Belmez, el guarda-agujas Esteban Gallardo, falleciendo á los pocos momentos. El juzgado se presentó en el lugar del suceso y comenzó á instruir las primeras diligencias, disponiendo el levantamiento del cadáver y su traslación al cementerio de aquella población.

«La Guardia civil del término de Moreda (Granada) ha dado muerte á un bandido que tenia atomorizado con sus fechorías aquel término.

«El criminal Antonio Martín Fernandez, al verse sorprendido, se defendió con un retaco, disparando contra la benemérita.

«Entró ayer en digue en la Carraca el crucero Marqués de la Ensenada para limpiar sus fondos.

«En el arsenal se han recibido órdenes apremiantes para que se aliste el buque en cuatro dias.

«Ayer realizó nuevas pruebas particulares de marcha la lancha Cauto.

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) Una opinión Madrid 16, 8-10 n. El Sr. Fernandez Villaverde me ha manifestado su impresión de que la guerra de Cuba durará más de lo que se creía.

EDICIÓN DE LA NOCHE La guerra de Cuba Recurso de los rebeldes.—Lo gastado en expediciones.—Lo que cuesta el apoyo de la prensa.—Conducta de los azucareros yankees.

D. Enrique Maseda Teniente del primer batallón de voluntarios de la Habana que se defendió de una numerosa partida con 15 hombres en la acción de Salamanca, logrando rechazarla.

Noticias locales

Como ayer involuntariamente publicamos nuestro folletín con error en la compaginación, repetimos hoy las mismas páginas en favor de aquellos lectores que coleccionan la novela.

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio de Sr. Gasquet. Máximas: Presión barométrica, 765; temperatura al sol, 42; termómetro sombra, 36; estado higrométrico, 59. Mínimas: Presión barométrica, 762; temperatura, 18; estado higrométrico, 51.

Contra lo que se esperaba, el Ayuntamiento ha informado favorablemente el cartel de la corrida del próximo domingo y el Gobernador lo ha autorizado. Pero nosotros insistimos en lo dicho ayer: Eduardo Fuentes no ha presentado cartel alguno porque no lo tiene. Con esto motivo existe bastante marejada entre los toreros de oficio, pues dicen que a algunos de ellos se les ha privado de matar en la presente temporada bajo pretexto de ser novillos poco conocidos y que ahora se permite actuar de espaldas a un mero aficionado. Parece que el director Alvarado ha sido en el caso presente la víctima, toda vez que la empresa le hubiera ajustado con obsequio de la afición, de no ejercerse presiones de arriba y de haberse procedido con equidad y justicia. No será difícil que estos disgustos se trañeran más ostensiblemente.

El teniente de alcalde Sr. Rincón ha firmado hoy parte del despacho ordinario de la Alcaldía en lugar del Sr. Rivas, ausente por tener que asistir a la junta provincial de Sanidad.

Esta noche se reúne la minoría liberal en el salón de conferencias del Ayuntamiento.

El pavimento de la calle Mendoza Ríos en el trozo comprendido entre la plaza de Cuba y calle de Marqués de Tablantes, se encuentra en un estado tal, que más parece el de una vía de un poblado de Marruecos que una calle de capital de primer orden.

La Gaceta del 15 del corriente, llegada anoche, nos comunica la noticia de haber sido trasladado a la cátedra de Literatura griega de Madrid D. Joaquín Alcalá y Medina, que desde 20 de Julio de 1867 desempeñaba la de Literatura griega y latina en la Universidad de esta ciudad.

El Sr. Alcalde es catedrático por oposición directa a su asignatura desde 1866 y ostenta los títulos de doctor en Filosofía y Letras, Derecho y Sagrada Teología, siendo académico de la Real Academia de Ciencias, Letras y Nobles Artes de Córdoba y preeminente de la de Buenas Letras de Sevilla, en la que ha desempeñado los cargos de secretario y vicedirector.

Sus servicios en pro de la enseñanza son muchos y señalados, habiendo formado parte como presidente o vocal, siempre gratuitamente, de diez tribunales de oposición, siendo inspector del distrito universitario de Sevilla en virtud de propuesta unánime del claustro, desempeñando los cargos de secretario y decano de la facultad de Filosofía y Letras, cerca de doce años el último y siendo rector de nuestra Universidad, merced que el gobierno le concediese la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, en atención a sus méritos extraordinarios en servicio de la enseñanza.

Al Sr. Alcalde debe el profesorado de universidades la reglamentación de sus ascensos y el aumento de sueldos realizados cuando representó en Cortes a la circunscripción de Sevilla.

Es autor de las obras siguientes: Juicio crítico de Cicero; Estudio de su tratado de República; Estudio crítico-histórico sobre la unidad de la especie humana; Origen e historia del poder espiritual y temporal de los Papas; Estudio crítico-comparativo de Homero y Virgilio; Historia y significación de la sátira latina.

La ausencia del Sr. Alcalde ha de ser muy sentida en nuestra ciudad, donde tantos amigos deja y donde se aprecian en mucho sus relevantes méritos.

Por segunda y última vez se cita a la persona que se crea con derecho a la propiedad de una lechona que procede de pérdida se halla a disposición de esta Alcaldía, para que se presente en el negociado de gobierno de esta secretaria municipal, donde previa justificación de su legítima pertenencia le será facilitada la oportuna orden para su entrega.

Por real orden del ministerio de Marina, fecha 5 del actual, se llaman al servicio de la armada en calidad de contratados por dos años y con los goces que disfrutaban los primeros, a los primeros y segundos maquinistas navales que deseen, acreditando por medio de certificación de su buena conducta y haber navegado con aprovechamiento tres años como primeros o segundos maquinistas navales, bajo las bases del pliego de contrata que obra en las capitaneas generales de los departamentos y que se publicó en el Boletín número 93, concediéndose a los que selean contratados dispensa de edad para que puedan ingresar en el cuerpo de maquinistas de la armada por los trámites reglamentarios y abono de servicio para derechos pasivos desde el día que firmen sus contratos, contándose así mismo la antigüedad desde el mismo día a los que llegasen a ingresar como terceros maquinistas.

La empresa arrendataria de recaudación de contribuciones, en uso de las atribuciones que le confiere el contrato celebrado con la Hacienda, ha tenido a bien nombrar agente auxiliar de la sección ejecutiva por atrasos a D. Antonio del Real y Contreras, para actuar en pueblos de esta provincia.

Se ha desestimado la solicitud presentada por el mozo de esta ciudad D. Manuel Ramos Andrade, que pedía ser eliminado del actual alistamiento por contar solo diez y ocho años de edad.

Se encuentra en Sevilla el teniente de la Guardia civil D. Bernardino Gomez y Lopez.

La comisión provincial ha acordado informar al señor Gobernador para que éste lo haga a su vez al ministro de la Gobernación respecto a la instancia elevada por el mozo Bartolomé Ronquillo Gonzalez, en solicitud de que se le libre del servicio de las armas por hijo de padre impedido.

Ha salido para Cádiz D. Manuel Ramirez Arellano ex-fiscal togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina, acompañado de su bella hija Carmen.

Se ha dispuesto que del próximo contingente anual para el ejército se elijan 145 reclutas para completar el número de enfermeros militares, necesarios para el servicio en los hospitales militares de la Península, islas adyacentes y posesiones de Africa, debiendo ser bajas tan pronto tengan aquellos ingreso los enfermeros civiles que actualmente sirven en dichos establecimientos. También se ha ordenado el que se fije en 352 el número de individuos de que ha de componerse en tiempo de paz la sección de enfermeros de la primera brigada sanitaria.

Hoy ha prestado juramento y tomado posesión el presidente de esta Audiencia territorial D. Sebastián Carrasco. Dicho acto resultó solemne por verificarse ante el tribunal en pleno y sea ante los señores presidentes de la Sala de lo civil y el de esta Audiencia provincial, todos los magistrados de la misma, teniente fiscal, abogados fiscales, jueces de primera instancia y municipales, comisiones de los Colegios de Abogados, Procuradores y Notarios y todo el personal de auxiliares y subalternos del dicho tribunal. Leida por el secretario de gobierno, Sr. D. Joaquín Broquera, la real orden nombrando al Sr. Carrasco para la presidencia de esta Audiencia, procedióse a la fórmula del juramento, el que verificado segundamente tomó asiento en el sillón presidencial en señal de posesión. Inmediatamente recibió a todo el personal en su despacho particular, teniendo frases muy sentidas y cariñosas para los que entraron a felicitarle.

Con motivo de haberse celebrado esta tarde la encerrona dada por algunos empleados de Hacienda, muchos de éstos han dejado de asistir a las oficinas, corrándose éstas a las dos de la tarde.

Ha regresado de su excursión veraniega, el cónsul francés Mr. Pavet de Courteille. Las horas de despacho en el consulado serán de doce y media a tres y media de la tarde.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la relación nominal de los sargentos en activo y licenciados de todas clases que han sido significados para destinos civiles.

Para proveer 22 y 15 plazas de alumnos, respectivamente, en los colegios de Guardia civil y Carabineros se abre un concurso; empezando los exámenes el 1.º de Diciembre próximo. Los individuos de tropa que se consideren comprendidos en las disposiciones anunciadas en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, dirijan sus instancias por conducto regular antes del 15 de Noviembre.

Con objeto de apreciar de cerca la certeza e importancia de una denuncia ha marchado hoy a Osuna y Estepa el director de El Agente.

Ha estado en Sevilla el primer teniente alcalde del ayuntamiento de Lora del Río.

Ha llegado a Sevilla D. Francisco de Paula Medel, director gerente de la sociedad minera de Lebrija.

La sociedad de socorros mútuos La Prosperidad se reunirá en junta general ordinaria el domingo 20 del corriente, a la una de la tarde, en el Salón Oriente, para la aprobación de las cuentas del finado trimestre.

Bajo la presidencia del Gobernador civil se ha reunido esta tarde la Junta provincial de Sanidad.

El ayuntamiento de Pruna ha ingresado lo necesario para pagar las escuelas durante el trimestre que venció el mes próximo pasado.

No ha sido escuchada la exención propuesta por el mozo de Villanueva del Ariscal Ricardo Leal Gonzalez, que pretendía eximirse por mantener a su padre, con arreglo al artículo 86 de la ley.

Muchos de los expedientes de concurso para las escuelas que se han recibido en la secretaría de la Junta de Instrucción pública están incompletos, por lo cual serán excluidos de aquél los interesados.

Siguen presentando en la secretaría municipal, en gran número, las solicitudes para figurar en el padrón benéfico.

El Sr. Rodríguez de Rivas ha asistido hoy a la Junta provincial de Sanidad.

Ha llegado a esta capital el conocido ganadero malagueño D. José Orozco.

En el hotel de Roma han entrado los viajeros siguientes: D. Emilio Boulay y familia, don Manuel García Noguero, D. Miguel Lopez, D. Isidro Tomás Martínez, D. Juan Torres y García y D. Francisco Montaña.

En la calle de Bailén, próximo a la puerta de la sacristía de la iglesia de la Magdalena, existe un pozo negro que vierte sus inmundas aguas a la vía pública. Lo mismo ocurre con otro situado en la calle Santos Patronas, cerca de una fuente pública, y del que ya nos hemos ocupado en otras ocasiones. Ambos pozos, como otros que se encuentran en iguales condiciones son un peligro constante para la salud pública.

Los cadáveres sepultados en el Cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron cuatro hombres, tres mujeres y seis niños.

En una taberna establecida en la casa número 8 de la calle del Duque, de la villa de Coripe, propiedad de D. José Sanmartín, encontrábase el alcalde del ayuntamiento don Juan Rincón Martín en unión de su convencido Juan Rodríguez Rasco, suscitándose una reyerta entre ambos y causando el segundo al alcalde dos heridas incisivas con una navaja. Al personarse la Guardia civil en el lugar del suceso encontró en una habitación a D. Juan Rincón con dos heridas, una en el muslo derecho y la otra en el izquierdo, ambas de pronóstico reservado, según opinión facultativa. El agresor fué detenido en su domicilio, ocupándose el arma con que cometió el delito é ingresando en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Se encuentra en esta capital el señor alcalde de Cazalla D. Carlos Gomez de Toledo.

Ha regresado del campo el concejal delegado de carruajes y teniente de alcalde señor D. Manuel Gutierrez y Gonzalez Nandin.

El concejal D. Pedro de Celis y Moreno se encuentra bastante aliviado de la ligera dolencia que le aqueja.

A última hora ha entrado el juez en el hotel de Europa a instancias de Mr. Fontaine, llevándose depositada a la hija de éste y de Mad. Besson al colegio del Valle. Con este motivo se ha desarrollado una violenta y dolorosa escena que con todos detalles referiremos en la edición de la mañana para no retrasar la salida de este número.

Ya se han embarcado en nuestro puerto algunos centenares de cajas de naranjas y granadas.

La comisión provincial ha acordado interesar del Gobernador civil de la provincia se sirva recabar del ministerio de la Gobernación la autorización correspondiente para adquirir sin necesidad de subasta los aparatos que constituyen la cámara de desinfección que, según lo acordado por la Diputación en Abril último, debe ser instalada en el Hospital central de esta ciudad. Los aparatos serán comprados si el ministerio referido autoriza la adquisición, en la casa Gesneste de París, cuyos modelos son los que el cuerpo facultativo de la beneficencia provincial ha estimado como más completos y perfectos para el objeto a que se destinan.

Ha sido informado por la comisión provincial el presupuesto ordinario de Castillo de las Guardas correspondiente al actual año económico. También ha informado la comisión en sentido favorable el expediente instruido por el ayuntamiento de Tocina para vender terrenos sobrantes de la vía pública con destino a edificaciones y ensanche de la población.

Además de los asuntos de que ya nos ocupamos en número anterior, se dará cuenta en la próxima sesión del Ayuntamiento de la aprobación de la subasta para la confección de 111 uniformes con destino a la segunda compañía de la guardia municipal, adjudicado a D. Luis Yañe. Dichos uniformes han de estar concluidos en el término de 30 días, a contar desde que se le notifique definitivamente al respecto. De una solicitud de Antonio Soto y Lopez pidiendo sea admitido un hijo suyo en el Hospicio provincial. Dictamen de la comisión de Obras públicas relativo a la aprobación del establecimiento de la máquina trituradora en el solar de calle Torneo, contigua al local municipal conocido por el Husillo Real. Otro de la misma sobre abono al contratista señor Gutierrez Diez de los adquirentes y falsos suministrados para la calle Martínez Montañés. Otro de la de Obras públicas relativo al proyecto de modificación de rasante en el puente de Isabel II. Otro de la comisión especial de cuarteles presentando el proyecto de bases de contrato con el ramo de Guerra para la construcción de edificios militares. Otro de la de Ferias y Festejos proponiendo la convocatoria de un concurso de pintores para el proyecto del cartel anunciando las fiestas del mes de Abril. Otro de la de Instrucción pública relativo a reformas en el local de la escuela de adultos, establecida en la Macarena.

Por real orden del ministerio de Gracia y Justicia ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Huelva el Sr. D. Leopoldo García Monsalve.

El negociado de Quintas de la secretaría municipal interesa la presentación en aquellas oficinas de los individuos José Perez Centeno, Antonio Barcia Miranda, Antonio Alba Martínez, Manuel Hernandez, Eulalio García y Rafael Rubio.

Recomendamos a nuestros lectores los acreditados cigarrillos marca Cabañas, que se venden en todos los estancos.

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de hoy:

Entraron: El pailebot Juanita viene a la vela a las cinco de la tarde, por Coria; goleta Manuel, viene a la vela y las cinco de la tarde está al llegar a Sevilla; vapor Baizabal, de Bilbao y escalas, con carga general.

Salieron: Cabo Prior, para Bilbao y escalas, con carga general.

Mareas para mañana: Primera pleamar 5 54 mañana; segunda ídem, 6 13 tarde. Primera bajamar, 1 29 tarde; segunda ídem, 1 49 tarde.

LA PAZ TIENE SUS VICTORIAS.—El comandante general de la plaza fuerte de Híest en Virginia, E. U., según dice el periódico de aquella ciudad, escribe que el único remedio que le ha causado alivio en su severo reumatismo fué la excelente preparación Neuralgine.

¿QUIEN VELA?—¿QUIEN DUERME?

En cierta prisión yace un convicto, tendido en su estrecha cama de hierro. Ha sido sentenciado a muerte, y sin embargo, descansa allí, cubierto por una tosea manta, y durmiendo tan profundamente y con tanta tranquilidad como un chico de la escuela que estuviese cansado. De vez en cuando el vigilante de la galería observa a través de los barrotes de la celda, y halla que su preso respira profunda y regularmente. Es que el hombre ha quebrantado la ley que prohíbe el asesinato, pero no ha quebrantado las leyes porque se rige su propio cuerpo, y por eso la naturaleza le ha recompensado como si hubiese sido el más noble de todos los de su raza.

Aquella misma noche, y a menos de una milla de distancia, un hombre rico se agita sobre su lujoso lecho. Erá un miembro de la sociedad bufo y útil, y sin embargo, no podía dormir. Todavía peor; pues aquello le sucedía casi todas las noches. El sueño, esa felicidad de que el salmista dijo que «Dios la concede a sus escogidos», era casi desconocida para aquel hombre. ¿Qué era lo que le aquejaba? ¿Los remordimientos de conciencia? ¿La falta de dinero? ¿El miedo a sus enemigos? Nada de eso. Pues, entonces, ¿por qué no dormía tan bien como el convicto? Examinemos con cuidado el asunto y lo sabremos.

Poseemos una carta, de la cual, en un principio, no extraeremos más que tres párrafos. «Hará como cosa de cuatro años,—dice el que la escribe—me desperté repentinamente una noche. Apenas podía tomar aliento. El corazón me daba tales saltos que creía que se me iba a romper.

Ahora bien: ¿qué es lo que aquejaba a nuestro amigo? Podía haber tenido una pesadilla; podía haber sido desvelado por un ruido fuerte y repentino; pero no era nada de eso en su caso; y aquel incidente pudo haber terminado de un modo fatal. Cuanos parten desde este mundo al otro—mediante uno de esos misteriosos decretos—en solo cinco minutos, y son hallados a la mañana siguiente fríos é inmóviles en su lecho. ¿Y cuál es la razón?

La carta continúa así.—Creía a cada momento que había llegado mi última hora; se envié inmediatamente por un médico, y éste me administró una medicina que me alivió por corto tiempo. Pero únicamente por un corto tiempo, pues al cabo de pocas horas los dolores volvieron más fuertes que nunca; aquellas terribles sacudidas del corazón, y aquel terrible batallar para no ahogarme.

«Éraná veces tan agudos los dolores, que creí que iba a volverme loco, y me sentía inclinado a mordero todo, como lo hace el hombre presa de un violento ataque de rabia.

«Por lo que se refiere a mis negocios, me vi obligado a abandonarlos por completo, pues la postura sentada que uno se ve precisado a adoptar delante de un escritorio agravaba mi dolor, como puede imaginarse que había de hacerlo. Así, pues, no podía asistir a mi oficina.

«Estaba siempre cargado de medicinas que tomaba cada dos horas, y había gastado una fortuna en médicos, consultas y medicamentos, sin ningun resultado.

«Una tarde, después de haber sobrelevado por tan largo tiempo esta enfermedad, de haber resistido tanto dolor y de haber tomado tantos medicamentos, sin alivio alguno, se me presentó en casa la bienhechora Providencia, en la persona de un amigo mio, el cual me instó vivamente para que desde luego recurriese al Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Pero resistí, objeté y dije que no tendría más efecto que el que habían tenido las demás preparaciones y sustancias que había venido tomando.

«Sin embargo, mi amigo me metió el Jarabe en la cabeza, y cedí. Procuré una botella, y me hizo tomar como el contenido de una cucharilla de té; mas no por ello, tuve confianza;

cuando, en menos de media hora, ¡oh alegría! mi dolor disminuyó. En un principio seguí tomando como una cucharilla de té cada dos horas, pero después de haber consumido dos botellas, lo tomé ya cada cuatro. A la cuarta botella tomaba una dosis por la mañana, otra por la tarde y otra al irme a la cama; hasta que dejé de tomarlo porque me hallé restablecido por completo.

«Le autorizo a usted a publicar esta carta si lo cree usted beneficioso para los demás, y doy a usted gracias porque, por medio de su Jarabe Curativo de la Madre Seigel, me veo restituido a los goces y actividades de mi vida. De usted afectísimo (firmado) José Gonzalez, viajante, Amanuel, S. principal, Madrid, Agosto 14 de 1893.

«No es verdad que este caso parece increíble? Asi sucede con todos los grandes resultados, hasta tanto que comprendemos las razones porque éstos vienen a obtenerse. Aquella horrible noche en que el Sr. Gonzalez se despertó presa del terror y del sufrimiento, medio ahogándose, y palpitándole el corazón lo mismo que si fuese un animal asustado, tenía un ataque repentino y fuerte—como es su naturaleza—de asma, y un desorden funcional del corazón. La lenta y oculta causa de esto era el veneno procedente de la indigestión y la dispepsia, de que se le había llenado la sangre, y que le había postrado el sistema nervioso, desde el cerebro al exterior. La única curación posible era la de espurgar el veneno y restablecer la normalidad en el vientre, el hígado y los riñones. Esta es la gran misión del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, que alcanza tal poder de las raíces y hierbas de que está compuesto. Y si vuelve la salud ¿qué le importa a nadie el misterio? Resultados y no argumentos, son lo que hacen falta.

«Si el lector se dirige a los señores A. J. White, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviárselo gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de ese remedio.

«El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendurias de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales, frasquito, ocho reales.

TISIS PECHO ENFERMEDADES del COTIZACION HENRY MURE FONDADA, CREATORA Y ASESORA ENSEÑA LOS SINTOMAS Y EFICAZ VECEZ INSUPERADOS HENRY MURE, en Pont-St-Esprit (Francia).

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Lucas, evangelista. Liturgia.—El oficio y misa son de San Lucas evangelista, rito doble de segunda clase, color encarnado. Oficio.—Como todos los viernes a las siete y media de la mañana, oficio en el Señor de los Angélicos en la santa iglesia Catedral durante una misa en la que se da la Sagrada Comunión. Indulgencia.—El jubileo de las Cienveintena horas se gana en la iglesia de San Pedro Alcántara.

Avisos oficiales

Orden de la plaza el 17 de Octubre de 1895. Servicio por el 15. Jefe de día, el teniente coronel de Alfonso XII don Francisco Campuzano. Honral y prestisioso, el capitán de cazadores don Federico Blanco. Parada: los cuerpos de la guarnición; cuarto turno. De O. de S. E.—El Comandante Sargueta, marqués Juan Ramón.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO CERVANTES.—Compañía cómica. A las 9. Los hijos de Elena (primer acto).—A las 8. Los hijos de Elena (segundo acto).—A las 10. Creced y multiplicad (primer acto).—A las 11. Creced y multiplicad (segundo acto). TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica. A las 8. Cuba y Vivia Española.—A las 9. Viento en popa.—A las 10. Cuba y Vivia Española.—A las 11. Lanceros.

Boletín comercial

Tabla de precios de cereales de Sevilla: Cebada del País, Garbanos gordos, Id. rogatense, Id. medianos, Haras managana, Id. chicas, Avena negra, Id. blanca, Escanda, Yeros, Alpislo, Mazza, Alverjones, Maiz, Altramuzos, Harinas de primera rosas, Id. de segunda, Id. de tercera, Trigos extraneros, Id. fuertos, reales fanegas, Id. blanquillos, Id. barbillos, Id. bravos.

Mercado de aceites

Existencia de ayer, 3.000 arrobas. Entradas hoy, 1.100 arrobas, nuevo. Viejo, 600 arrobas. Endoble, 600 arrobas. Precios: nuevo de 27 5 35 5 5, viejo, de 0 2 0 0 0 a 0 0 0 0 a 0 0 0 0 a 0 0 0 0.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 60 toros, 4 bueyes, 16 vacas, 6 novillos, 5 utrazos, 65 corderos, 24 adujos, 5 terneros, 6 carneros, 60 machos, 104 ovejuna, 0 cabras. Precios al comprador.—Bueyes de 1 15 a 1 25 pesetas kilo; vacas de 1 15 a 1 25; añosos de 1 30 a 1 40; terneros de 0 80 a 0 90; carneros de 0 80 a 0 90; ovejuna de 0 90 a 0 90. Precios al público.—Reses mayores de 1 40 a 2 00 pesetas kilo; terneros de 2 50 a 3 75 pesetas kilo; carnero y macho de 1 00 a 1 50 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 5 885,153 kilogramos. Han sido reprobatas: 60 reses mayores y 60 menores.

FUMADORES pidan cigarrillos marca Cabañas SON LOS MEJORES DE LA HABANA SE VENDEN EN TODOS LOS ESTANCOS

Sucesos

El brigada de la primera compañía de guardias municipales, D. Carmelo Grau, se sintió atacado de un síncope, hallándose en el despacho de su jefe D. Isidro García de la Mota. En un coche fué conducido a su domicilio, donde a última hora encontróse en un estado de relativa gravedad.

—Un individuo llamado José Dominguez Ramirez ingresó esta mañana en la prevención municipal por escándalo promovido en la plaza de San Francisco.

—En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes curaciones: San Francisco: Maria Vazquez Perez, de herida dislocante en el antebrazo izquierdo; Alfredo Diaz Morano, de herida dislocante en la mano izquierda, y Emilio Perez Lopez, de herida incisa a colgajo en el dedo pulgar de la mano derecha. Triana: Dolores Sanchez Galvez, de herida contusa en el arco superciliar izquierdo; Ana J. Reyes Quevedo, de herida incisa en la región glútea derecha; José Flor Trigo, de herida contusa en la región occipital. San Lorenzo: José Rodriguez, de una herida contusa en la región superciliar izquierda; José Pinto, de varias contusiones en la región escapular y lumbar derecha, y José Consejo, de herida contusa en la región glútea izquierda.

—Cardenal: Dolores Gamero, de una herida contusa en la región frontal; Rafael Rodríguez Valle, de dos heridas contusas en la región temporal izquierda y mejilla del mismo lado; Francisco Moncayo, de herida contusa en la región frontal; Manuel Pullón, de contusión con hematoma en el pie izquierdo, y Encarnación Treviño, de la fractura del tercio medio del fémur izquierdo.

—En la calle de Torres promovió un fuerte escándalo un sujeto llamado Manuel Parra, amenazando a José Valdivieso Río. El Parra no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga.

—En la cárcel ha ingresado una mujer de vida airada por contravenir el reglamento de higiene.

—En la prevención civil ha quedado detenido José Gutiérrez Suarez por haber causado una herida contusa en la cabeza a José Jovín Rodríguez. Este fué curado en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés.

—Una mujer llamada Dolores Corrales Gila sufrió un accidente en la calle Gran Capitan, cayendo al suelo sin sentido. Conducida a la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué auxiliada, permaneciendo en la enfermería en vista de su grave estado.

—En una obra que hay en la calle del Arroyo tuvo la desgracia de caerse del andamio el trabajador Fernando Navarrete Buitrago, causándosele gravísimas contusiones.

En una silla fué trasladado por varios compañeros de trabajo a la casa de socorro de la calle del Cardenal, donde fué curado, trasladándose en una camilla a su domicilio.

Del hecho dióse parte al juzgado de instrucción del correspondiente distrito.

Los teatros en Sevilla

Un día y otro oímos lamentarse a las personas ilustradas de que el teatro español ha muerto, de que las funciones por hora y el género cómico-lirico ha dado al traste con nuestro teatro, y al hundirio, sepultó también el sentido común del público.

Y estas lamentaciones, que a diario escuchamos en tertulias, círculos, cafés y paseos, pronunciadas por sinnúmero de personas, pudieran interpretarse como síntomas de reacción eficaz ó de sincero arrepentimiento, sirviendo de base a cualquiera para deducir como consecuencia indiscutible, que el público había entrado en la buena senda y que el solo anuncio de una compañía dramática con excelente repertorio llenaría todas las localidades del teatro, disputáduselas como pan bendito.

Pero no es así, y si alguien de buena fe lo creyó por un momento, el más triste desengaño vendrá a descubrirle su error. Los que más se lamentan, los que presumen de cultos y nos miran a los demás como a seres inferiores, son los primeros que se distinguen por su ausencia en cualquier teatro donde se representa un drama, pretextando unas veces sus ocupaciones y otras su estado de ánimo, que no les permite asistir a una representación teatral para entristecerse.

Sin embargo: cuando se trata de presenciar una representación pornográfica, cuajada de chistes groseros y con música de aquí y de allá, acuden en confuso tropel, pagan primas considerables a los revendedores y se deshacen aplaudiendo las escenas que incitan las pasiones ó ensalzan los vicios hasta glorificarlos.

No son estas consideraciones las que haría un visionario, completamente apartado de la sociedad moderna, sino el reflejo de la vergonzosa realidad, las que hace cualquier persona que frecuenta los teatros y observa lo que a diario acontece.

Si el lector quiere pruebas no tiene más que examinar lo que pasó a exponer.

En el hermoso teatro de San Fernando ha estado actuando una compañía dramática muy aceptable, que desde un principio se ha esforzado por presentar al público lo que más atractivo tiene, a saber: los dramas últimamente estrenados, que en Sevilla no se conocían y los ya conocidos y calificados unánimemente como notables producciones.

La suma recaudada en el abono fué despreciable: la que diariamente ingresaba en ventanilla insuficiente de todo punto para atender a los gastos de plantilla, y no obstante esto, la eminente actriz Julia Ciera y el aventajado actor Antonio Perrin han derrochado su ingenio y lucido sus extraordinarias cualidades, para complacer y obtener el aplauso del exiguo número de espectadores que acudían a presenciar la representación.

No caben excusas, ni siquiera deben ser olvidadas las funciones puestas en escena han sido morales. Abundaron las obras de autores españoles aplaudidos generalmente, el espectáculo terminaba temprano y los precios eran económicos.

Con todos estos atractivos se han visto los palcos y plateas vacías, en el patio las perso-

nas que disfrutan, entradas de favor, y algunas más, muy pocas; solo arriba, donde acude el público que carece de recursos, se ha notado animación y se aprecian en su verdadero valor las obras y los actores. Es preciso hacer esta excepción porque la reclama la justicia.

Anoche, sin ir más lejos, púsose en escena una escogidísima función cuyos productos se destinaban a redimir el servicio militar al joven actor Sebastián Avilés. A decir verdad, si solo con eso cuenta el muchacho, ya lo veo camino de Cuba.

El *Gran Galeoto* fué interpretado por la Claret y Perrin admirablemente; las otras partes no descompusieron el cuadro; la graciosa obra *La hifladura*, desempeñada por el popular actor Ventura de la Vega, gustó mucho; por último, el beneficiado caracterizó con gran habilidad los personajes de su despropósito disfrazándose con tanta ligereza que hacía sospechar la intervención de otras personas. El público, que recibió el despropósito con cierta prevención, aplaudió al final franca y ruidosamente, llamando con repetición al palco escénico al chico de las de Avilés.

Pues bien, una función tan variada solo atrae a las butacas del coliseo de calle Tetuan á unas cincuenta personas, número pequeño, pero superior al que la generalidad de las noches se ha reunido.

Hoy acaba la temporada; la Claret y Perrin se marchan con muchos aplausos cosechados, con mucha gloria; pero la empresa ha perdido los ojos. ¿Volverán otra vez? Lo creo difícil.

¿Quizás va el público á Cervantes? ¡Qué disparate! La compañía que dirige el populismo Espantaleón, trabaja sin descanso por atraerlo, representa bonitas comedias, ensaya otras nuevas y obtiene la empresa como premio á sus desvelos insignificantes sumas, que no bastan para pagar la dependencia.

Hace pocas noches, en el entreacto segundo, recogieron los acomodados en el patio nueve entradas y todas eran butacas de favor.

Al ver esto se me ocurre exclamar con el Pobreto Habiador: ¡Dios mío! ¿dónde está ese público tan indulgente, tan ilustrado, tan imparcial, tan justo, tan respetuoso, eterno dispensador de la fama, de que tanto me han hablado; cuyo fallo es irrecusable, constante, dirigido por un buen gusto, invariable, que no conoce más norma ni más leyes que las del sentido común que tan pocas tienen? Sin duda el público no ha venido al teatro esta noche, acaso no concurre á los espectáculos.

Si el público va al teatro, pero en busca del sainete grosero, de la música ratonera, de las escenas pornográficas que excitan las pasiones. En una palabra, va en busca del género *conventicio*, importándole un ardite las bellezas literarias, la brillante representación de las buenas obras de autores antiguos y modernos, solo quiere fricciones por horas con su séquito de necesidades y exhibiciones deshonrosas.

Si algún valiente se atrevió á presentar una buena compañía de verso, lleva una lección terrible para sus intereses y á ello contribuyen en primer término los que tanto anatematizan las funciones por horas.

¡Quéjemonos después de que en Sevilla, en la tercera capital de España, solo haya por regia general un teatro abierto!

Tribunales

El procesado José Romero del Valle, compareció hoy ante la sección tercera, secretaria del Sr. Ordóñez, se conformó con la pena pedida para él por el señor fiscal y que fué la de que ayer dimos cuenta.

El letrado defensor estimó innecesaria la continuación del juicio, dándose por terminado el acto y concluyó para sentencia.

Ante el tribunal de la Sala de lo civil ha informado hoy el Sr. D. Antonio Canalejo la apelación de su auto en la ejecución que se sigue en el juzgado de San Vicente de esta ciudad á instancia de D. José Bohorquez Sanchez contra doña Clemencia Jimenez Ramón de la Cruz é hijas, en el que se solicita la revocación de un auto fecha de 28 de Mayo último, en el que se ordenaba se levantasen los embargos de una pensión que dicha señora disfrutaba.

La defensa de doña Clemencia Jimenez estuvo representada por el Sr. Castañón.

Ante la sección primera compareció Manuel Cruz Vargas, acusado de lesiones inferidas á José Vargas Jimenez, en la noche del 8 de Mayo último, hallándose en la calle de San Sebastián de la villa del Coronil.

Las heridas tardaron en curar 45 días. El fiscal sostuvo sus conclusiones provisionales en el acto del juicio, solicitando para el procesado la pena de un año y un día de prisión correccional.

La defensa pidió á la Sala fuera impuesta á su patrocinado la pena de arresto en su grado medio.

El juicio por Jurado anunciado en la sección segunda fué suspendido por incomparecencia de uno de los procesados.

Para mañana y pasado estaba señalado en la sección primera, secretaria de Sala de don José María Aguilar, la causa seguida contra Manuel Sanchez Noriega, Antonio Alcázar Sanchez, Estéban Rincón Velez y Manuel Diaz Terredero, todos presos por robo.

Diez años de presidio mayor es la pena que, según la calificación provisional del fiscal, corresponde imponer á cada uno de los procesados.

Los letrados defensores Sres. D. Manuel Clavijo, D. Leonardo Mateos y D. E. M. Lopez Garcia, alegan que los procesados fueron víctimas de violencia para hacerles que confesaran el delito; niegan la comisión del mismo por parte de aquellos, é interesan la absolución libre de todos.

Noticias de teatros

CERVANTES: Los autores cómicos van posponiendo todo al afán de hacer reír al público y arrancar aplausos. La verdad, y el hacer bien, dentro de lo que las reglas del buen gusto exigen, lo estiman, sin duda, cosa secundaria, y así pensando ha escrito Miguel Echegaray *Los hijos de Elena*, comedia en dos actos estrenada anoche en el teatro de la calle Amor de Dios.

Todo es falso é inverosímil, pero las situaciones cómicas y los chistes de buena ley, abundan; riñen los espectadores y conseguido está cuanto se quería conseguir.

Entre los intérpretes sobresalieron la señora Vedia y el Sr. Tojedo, no descomponiendo el cuadro las señoras Calle, Hurtado y Alcega y los señores Navas, Fernandez y Echaide.

La señora Castillo y el Sr. Cabarro pisaron la escena completamente ayunos de sus respectivos papeles.

—A fines de la presente semana se estrenará en el teatro Eslava de Madrid la zarzuela en un acto *La gran cruz*, original de dos conocidos autores.

—En Lara han comenzado los ensayos de *El bigote rubio*, comedia de Ramos Carrión, que se estrenará probablemente á fines de la próxima semana.

—En Apolo se preparan dos obras de grandes esperanzas: *Al fin se casa la Nièces ó vámonos á la venta del Grajo*, de Ricardo de la Vega y Bretón, y *El señor corregidor*, de Fiacro Yrayoz y Chañi.

Bussato y Amalio han pintado notables decoraciones para estas obras.

—Ceferino Palencia está preparando para llevarla al teatro con el título de *Currita Albornoz* la novela del padre Coloma Pequeñeces. La nueva comedia tendrá cuatro actos y siete cuadros, desarrollándose algunas escenas en una importante acción andaluza. Como en el arreglo habrá algunos aditamentos hechos por Ceferino Palencia tendrá que oír la nueva producción del aplaudido autor de *El chiquitín de la casa*.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Misclácea Madrid 17, 3 50 madrugada. Ha salido de Hamburgo el vapor *Zeltinger* conduciendo 1.000 Maissers para Manila.

Más encuentros Madrid 17, 10 m. Un telegrama particular dice que el teniente coronel Zamora encontró en el paseo del Roble (Santiago) á una numerosa partida.

El enemigo huyó bien pronto, dejando tres muertos y llevándose muchos heridos. Nosotros tuvimos un herido.

Ayudaron desde la playa al buen éxito de la acción los cañoneros *Alcedo* y *Afonso Pinón*.

La misma columna tuvo un nuevo encuentro en los montes de Capiro con varias partidas filibusteras, una de ellas numerosa.

El combate duró cuatro horas porque el enemigo se defendía desesperadamente, pero al fin tuvo que abandonar el campamento. Los soldados se apoderaron de armas, cartuchos, provisiones y caballos.

El suelo estaba removido y ensangrentado, encontrándose machetes, un botiquín destruido y veinticuatro cadáveres de insurrectos.

La tropa tuvo que lamentar un muerto y doce heridos graves.

Se supone que los rebeldes llevarán más muertos y heridos.

La columna Zamora se componía de 400 soldados de infantería de Talavera y de 60 guerrilleros.

Además de los combates de importancia, libráronse otros, durando el tiroteo cuatro días.

El grueso de insurrectos formado por la partida Gil constaba de 800 hombres.

El teniente coronel Zamora fué ayudante del general Sanchez Gomez en Madrid y habia marchado á Cuba recientemente.

La constitución cubana Madrid 17, 11 m. Comunican de New-York que la junta suprema del partido separatista publicó la *Constitución de la Republica independiente de Cuba*.

Hay muchos artículos curiosos. El 11, por ejemplo, dice: "Para tratar la paz con España se necesita la completa independencia de la isla de Cuba. El tratado de paz será ratificado por el Consejo Supremo de la asamblea de la Republica."

Otro artículo establece el servicio militar obligatorio. Preparanse meetings de propaganda que se verificarán en Washington, Boston y Willimington.

El artículo 20 dice "que estarán exentos de pagar contribuciones, gravámenes y cargas en las propiedades ó fincas cubanas los extranjeros pertenecientes á países que hayan reconocido beligerancia á los insurrectos."

El artículo 21 dice que el gobierno de la Republica cubana pagará las deudas contraídas durante la guerra.

Honras fúnebres Cádiz 17, 11-5 m. Las honras fúnebres costeadas por el ayuntamiento en sufragio de las víctimas del *Sanchez Barcozategui*, han sido solemnes, asistiendo la corporación municipal, comisiones de marina, de la Compañía Trasatlántica y muchos marineros. —Salido.

En las fiestas del Pilar Zaragoza 17, 11-20 m. El Sr. Castellano no ha recibido ninguna noticia importante de Cuba.

El Sr. Bosch se muestra satisfecho del recibimiento que le han hecho en Zaragoza, así como de los muchos obsequios que ha recibido.

Ahora se dirige á visitar el grandioso templo del Pilar. Una comisión del cabildo le mostrará las preciosidades artísticas que la Basílica atesora.

—Ha causado excelente efecto en la opinión sensata, que se hayan negado los estudiantes á promover la manifestación que deseaban los elementos perturbadores.

En todas partes se revela una cortesía exenta de entusiasmos pero afectuosa. —MEXICETA.

Lo del Ferrol Ferrol 17, 11-40 m. La prensa local ha publicado un comunicado de D. Leopoldo Boada, jefe de estado mayor del departamento, manifestando que en nombre de algunos marinos hace suyas las ofensas dirigidas al general Carranza, quien además de ser cabeza de un cuerpo armado tiene la representación de la reina que lo nombra.

Imposible—añade—romper la solemnidad que establecen el honor y la disciplina. El mayor sacrificio que puede exigirse á los militares es domar los impulsos de su noble indignación.

La escuadra marroquí Madrid 17, 11-45 m. Comunican de Roma que la casa Orlando de Liorna ha terminado la construcción del crucero encargado por el emperador de Marruecos. Pronto se construirá otro igual y ambos serán mandados por marinos italianos.

Consejo de ministros Madrid 17, 4 t. (Urgente). Celebróse el anunciado Consejo de ministros con asistencia de S. M. la reina. El Sr. Cánovas informó de los asuntos pendientes ante el gobierno y el general Azcárraga habló de la guerra detenidamente.

El duque de Tetuan ocupó de la actitud adoptada por los Estados Unidos favorable á España.

Firmóse el expediente concediendo el indulto á cinco reos condenados á muerte en Filipinas, denegando la gracia á uno.

También se habló del llamamiento de 85.000 hombres, 24.000 de los cuales se destinan á Cuba. Estos ingresarán seguidamente en las filas para aprender la instrucción antes de marchar á su destino.

El Sr. Cánovas leyó telegramas, donde se dan detalles de la sorpresa del pailebot.

La sumaria instruyóse contra 14 tripulantes armados de fusiles Remington y sables, así como al práctico y al teniente de navío Gallegos, que fundó en el aserradero á 200 metros de la costa, teniendo inmediata la espesura, por donde era fácil la sorpresa.

Cuatro hombres de la tripulación bajaron á tierra para hacer aguada. Poco después, el teniente Gallegos sintió descargas, viendo á los cuatro hombres retirarse, atacados por 600 insurrectos.

El teniente con el resto de la tripulación hizo descargas, pero resguardándose en el sollado por el nutrido y cruzado fuego del enemigo.

Entonces el cabecilla propuso la entrega del armamento á cambio de dejar libre el barco y las personas.

En caso de resistencia machetearía á los cuatro prisioneros, no dando cuártl á los demás tripulantes.

El viento de proa era flojo, impidiendo la rápida salida del barco. En vista de esto, determinó Gallegos entregar las armas.

Después de terminado el Consejo hubo consejoillo, aprobándose el dique seco de Cádiz, pero pasando el expediente al ministro de Hacienda para los efectos de la contabilidad.

Los Sres. Navarro Reverter y duque de Tetuan se pusieron de acuerdo sobre los certificados de origen.

Los aplicarán desde 1.º de Noviembre á los países que no tengan convenida otra cosa. También se firmó el decreto aplicando á Cuba la ley de explosivos vigente en la península.

A la salida del Consejo declaró el Sr. Cánovas sobre el escándalo ocurrido en Cádiz que mantendrá los derechos de todos, pues en esto estriba la verdadera libertad.

Ignora si el Papa ha ordenado que se saque el rosario por las calles, pero sabe que en muchas partes lo celebran en las iglesias.

Humorísticamente dijo que se ha tomado demasiado en serio el rosario de la Aurora.

El domingo no lo pusieron en conocimiento del gobernador de Cádiz.

Sobre la actitud adoptada por los marinos del Ferrol justificó la como la solidaridad de un cuerpo y la natural declaración de unos subordinados que hacen suya la conducta observada por sus jefes.

A propósito del senador yankee que lo visitó, dijo que se lo había presentado el embajador de su nación y esto bastaba.

No proceda á abrir una información, pues los soberanos hacen igual cuando los embajadores presentan á sus subditos.

Gaditanas Cádiz 17, 5 t. Se han verificado con buen éxito las pruebas de velocidad de la cañonera *Cauto*.

Dió una velocidad natural de 11 millas y media y 12 con toro forzado.

Adoptáronse precauciones para evitar que se promuevan escándalos en el rosario que saldrá el próximo domingo.

Se reconcentrará en Cádiz la Guardia civil de la provincia, variándose la hora de salida. El obispo continúa recibiendo adhesiones de personas importantes que protestan de lo pasado. —Salido.

Victorias Madrid 17, 5 t. Se han confirmado oficialmente los encuentros gloriosos de la columna Zamora que ya han sido telegrafados particularmente.

La Guardia civil mató en Pinar del Rio á los bandidos Nestor y Lemus.

Oposiciones Madrid 17, 5-10 t. Continúan verificándose con rapidez las oposiciones al cuerpo de Sanidad militar.

Obsérvese que á pesar de las probabilidades que tienen los opositores de ir á Cuba, han hecho mejores ejercicios que otras veces.

Viaje de paz Madrid 17, 6-30 t. Se dice que el objeto del viaje del jefe de los autonomistas á New-York obedece á la idea de tratar con la directiva de los insurrectos el medio de acabar la guerra mediante el planteamiento de las reformas.

El teniente Gallegos Madrid 17, 6-45 t. (Urgente). Dices que el consejo sumarísimo condenó al teniente Gallegos á la degradación y al fusilamiento.

La corrida de Madrid Madrid 17, 6 t. Hay mayor bullicio que nunca, promoviéndose incidentes en el trayecto por rogar los carruajes, habiéndose roto algunos.

En el palco regio están la archiduquesa de Austria y la Infanta Isabel.

La plaza llena presenta hermoso aspecto. Al salir las cuadrillas oyense aplausos que ahogan algunos síscos de los enemigos de *Guerrita*.

Vizcaino Se llamó el primer toro, de Benjumea, negro zaino.

Bregan las cuadrillas de Guerra y *Bombita*. El bicho tomó nueve puyazos y mató un caballo.

Antonio Guerra y *Primito* ponen dos pares y medio aceptables.

*Guerrita*, de caramelo y oro, comienza pasando de pitón á rabo, da pasés de pecho superiores oyendo oles. Después de pasés girando sobre los talones atizó un gran volapié saliendo enganchado por lieto.

El toro muere. (Delirio). Al salir el segundo, duraba la ovación á *Guerrita*, que fué inmensa.

Sacó rotos el chaleco y la camisa.

Grandillo De Muruve y negro.

Bregan los chicos de Fuentes y *Lagartijillo*.

Tomó el burro cinco varas y mató á un caballo.

*Maguel* y *Berrinche* cuelgan tres huecos pares en cuatro tiempos.

*Lagartijillo*, de verde y oro, principia la faena valiente y desle cerca, sufriendo un desarme.

Un buen volapié y el toro muere. Palmas.

Retamero De Benjumea, negro y grande.

Tomó ocho puyazos el último, después de tocar á banderillas.

*Badia* es llamado á la presidencia, desistiendo por la actitud del público.

Murieron cuatro caballos.

*Valencia* y *Blanquito* ponon cinco palos en cuatro tiempos.

Fuentes, de verde y oro, muleta con limpieza y acaba sufriendo cuatro cofadas. Ayudado de *Guerrita* atiza un bajonazo.

Bigotero Fué el cuarto negro y de Muruve.

Tomó seis varas por dos caballos, dando ocasión á largas superiores de *Guerrita* y á un gran quite del *Bombita*.

*Ostioncio* y *Pulga* ponon cinco palos.

*Bombita*, de jila y oro, brinda por Zaragoza y comienza con un cambio.

La faena fué aceptable, acabando con una estocada superior, estilo *Lagartijillo*. (Ovación).

Cabezón El quinto fué negro y de Muruve.

Tomó siete varas, dando lugar á varios buenos quites de *Guerrita* y *Bombita*.

Almendo y *Mojino* colocan dos pares y medio.

*Guerrita* brinda á un amigo que ocupa el tendido número 1 y después de varios pasés magistrales en que es ovacionado, atiza un volapié magnífico que produjo un delirio.

Extremo Negro, grón y de Benjumea.

Tomó seis varas y mató tres caballos.

*Taravilla* y *Berrinche* cuelgan tres pares buenos.

*Lagartijillo* hace una buena faena.

Encasósele la muleta en los pitones del toro y cae en la cara.

Al quite *Taravilla*.

Ayudado el matador de *Guerrita* y Fuentes dió dos pinchazos y metía estocada escupida por el toro.

Luego descabelló á la primera. (Almas).

Horreano Negro listón De Muruve.

Aguantó siete puyazos matando un caballo y siendo ovacionado *Badia*.

Fuentes quiebra medio par bien puesto y *Bombita* medio al cuarto, *Lagartijillo* uno entero bueno y *Guerrita* uno magno.

Fuentes hace una buena faena y larga un volapié superior. (Ovación).

COTIZACIONES
Bolsa de Paris
Bolsa de Madrid

aquella mañana y se la entregó á Juana, que leyéndola exclamó:
—¡Ah, qué dicha!
Después de repente exclamó:
—¡Oh, ingrato, bien sé que me quiere, pero ni siquiera habla de mí ni quiere verme!

de los tristes tiempos que alcanzaban, del temor de que las dos niñas juntas despertaran sospechas, pero, sin embargo, aquella recomendación de no llevar más que á Aurora preocupaba á Benito y le hacia daño.
Quería pedir consejo á Nivelte, ya su confidente; pero Nivelte habia dejado de trabajar y aquella brusca partida acabó de despertar la desconfianza de Benito.

obtenida sobre los austriacos! ¡Una décima! ¡Por una décima el Padre Duchene!
El vendedor callaba algunos momentos y proseguia:
—El Padre Duchene, con el rasgo de valor del capitán Dagoberto.

Entonces la lavandera miró á las dos jóvenes y dijo:
—¿Qué hay, hijas mías?
Juana entonces se arrojó á su cuello y repuso:
—Hay que se ha dado una gran batalla y que Dagoberto se ha cubierto de gloria.

despre-
en ven-
atender
esto, la
entajado
sus inge-
des, pa-
exigiuo
presen-
a ser ol-
an sido
ores es-
espero
eran
isto los
s perso-

Certamen literario

La Academia de la Lengua abre dos certámenes literarios sobre los siguientes temas: «Gramática y vocabulario de las obras de Gonzalo de Berceo» y «Biografía y estudio crítico de cualquier escritor castellano de reconocido autoridad literaria y lingüística y cuyo nacimiento haya sido anterior al siglo presente.»

La mayoría de los objetos allí encontrados los tiene en su valioso museo el ilustrado coleccionista D. Francisco Díaz de Lara, secretario del ayuntamiento de Alcalá la Real, de cuyos objetos me ocuparé por separado otro día.



La descripción de la casa y del sitio que ocupaban los objetos encontrados es esta.

DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLÓGICOS

Una casa romana

En la provincia de Jaen se ha hecho un importante descubrimiento en el sitio llamado Cabeza-Baja, término del castillo de Soubin, descubrimiento del que habla el Sr. Cazaban Laguna en los siguientes términos:

Este importantísimo hallazgo marca un paso adelante en la larga serie de excavaciones practicadas en Cabeza-Baja y Encina Hermosa, y el Sr. Díaz de Lara debe estar orgulloso de poseer esos objetos que cuentan antigüedad tan remota, porque saliendo de lo común, presentan el interior de una casa y aportan elementos para que los doctos investigadores sobre ella y discutan si fué o no fué una tienda de época romana.»

La investigación de Hacienda

Como el sábado expira el plazo por el que fué promulgada la ley de moratorias, el ministro de Hacienda ha puesto ya a la firma de S. M. el decreto que hoy debe publicar la Gaceta, y cuya parte dispositiva es como sigue: Artículo 1.º El servicio de investigación y comprobación de las contribuciones, impuestos, rentas y derechos que correspondan al Estado en la Península e islas adyacentes, será desempeñado por el personal facultativo que se detalla en la plantilla adjunta.

último y real decreto de 14 de Agosto siguiente. Art. 3.º Los inspectores y auxiliares que resulten excedentes por consecuencia de la reorganización dispuesta en el presente decreto serán colocados en las vacantes que ocurran de su especialidad y categoría, teniéndose en cuenta los servicios prestados en los cargos que hubieran desempeñado.

A LOS PROPIETARIOS RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante a tres reales el ciento. Se vende en la administración de este periódico.

FILIGRANA Interesante novela andaluza de D. M. Martínez Barrionuevo. Véndese en la administración de este periódico a una peseta.

SECCION DE ANUNCIOS

ZARZAPARRILLA del Dr. AYER. PURIFICA LA SANGRE, Abre el apetito, Fortalece á los débiles. Aquellos que padecen de debilidad general u otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª Fabril TENA SEVILLA. La Giralda. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

DEHESA Desde San Miguel, se arriendan los abundantes pastos de la dehesa de «La Motilla», a un kilómetro de la estación de Tociña. Para informes a D. José Díez Carmona, en Sevilla, calle Puente y Fallón, número 8.

BALSAMO NEURALGINE REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL Reumatismo, neuralgia, sciática, dolores de cabeza, musculares y nerviosos, lumbago, contusiones, calambres, gota, torceduras y toda clase de punzadas.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª

Table with shipping schedules for various routes including Antillas, Filipinas, and Canarias. Columns include destination, departure date, and agent information.

EL "SPORT," Carrajes y guarniciones nuevos y usados de todas clases y precios, procedentes de las principales fábricas de Madrid y el extranjero. Venta, compra y cambio.

LA ESPAÑOLA Faltan cobradores, empleados y representantes a los que se les da buenos sueldos. San Roque, 84, de once á dos.

A LAS MADRES El niño que en vez de medrar enflaquece, demuestra que su alimentación es defectuosa ó insuficiente, originándole su falta de nutrición una enfermedad tanto más grave y peligrosa cuanto más se tarda en remediarla. El mejor tratamiento consiste en el uso moderado y constante de la «Harina Lacto fosfatada de Maguilla.»

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano," EL YERNO, por Charles de Bernard. LA RESUCITADA, por D. Jacinto Laballa. LA POSADA MALDITA, por Luis Noir.

Se arrienda una bonita casa calle S. Carlos, 1, que consta de once habitaciones y agua de los ingleses. Dan razón Encina, núm. 1.

Se arrienda la casa calle Escuderos, número 1. En la misma casa dan razón. Barriles de hierro para uso de imprenta.

y tropezó con el relato de la batalla en la cual había ejercido tan importante papel el capitán Dagoberto. Los párrafos que á él se referían estaban así concebidos: «El ciudadano general en jefe Pichegru ha dado parte á la Convención del heroísmo del capitán Dagoberto, de la tercera batería de artillería montada. El Wohl estaba helado, y nuestras avanzadas iban á precipitarse sobre el hielo dejando á la derecha un puente ocupado por el enemigo; de repente un horrible clamor estalló; el hielo no era bastante espeso; muchos de nuestros soldados cayeron al río y los restantes tuvieron que batirse en retirada... Entonces el capitán Dagoberto, á la cabeza de un puñado de valientes, se lanza al puente...»

—¿Lo ves?—dijo Simón, que había permanecido en la puerta durante este coloquio;—¿te convences de que no es farándula? —¡Oh, no! por esta vez no lo es. Y muy alegre siguió á Simón hacia la calle de Petit-Carreau. XXIII —¡El Padre Duchene! ¡El Padre Duchene!—gritaban á la sazón por todas partes. Era el título de un periódico que salía á la caída de la tarde y cuyos vendedores habían acudido aquel día, como nunca, á la calle de Montorgueil. La Convención había decretado la libertad de la prensa, y los periódicos se vendían como hoy en las calles. Una de esas nieblas rojizas que son tan frecuentes en el invierno en París, empañaba la atmósfera, hasta el punto de que los faroles, privados de sus destellos, aparecían como carbonos encendidos á través de la niebla. Hacía mucho frío, y sin embargo, ni el frío ni la niebla impedían á los transeúntes detenerse, ni á los comerciantes salir de sus tiendas para comprar el último número del Padre Duchene. Uno de los vendedores, joven, con blusa, sin nada en la cabeza, lo que se explicaba por una gran cabellera roja que le caía hasta los hombros, gritaba con ese desenfado impertinente, propio de los granujas de París; —¡El Padre Duchene, con la gran victoria

guido el día anterior, había una gran muestra, en la cual se leía: Hotel de Champagne y de Picardía Mesa redonda á las doce. Benito entró; un criado vestido de negro se adelantó á él y le midió con la vista de pies á cabeza. —Perdonad ciudadano—dijo Benito—¿yo hay aquí hospedado un capitán? —Creo que sí—exclamó el criado—aquí es donde paran todos los militares que van de paso. —Este es el capitán Dagoberto, alto, moreno, ancho de hombros. Mientras Benito hacía estas preguntas sin advertir que daba las señas que necesitaban de Dagoberto, una mujer salió de una pieza separada del corredor por una vidriera y dijo: —¿Quién pregunta por el capitán Dagoberto? —¿Yo, ciudadana. Tuvo que soportar aquella desdeñosa mirada de aquella mujer, que dijo: —Sí, aquí vive el capitán Dagoberto; pero acaba de salir; come hoy con el mayor de plaza. Después, fijándose en Benito con atención, exclamó: —¡Ah! ¿vos seréis un tal Benito? —Sí. —Pues bien, me ha encargado decirnos que os aguardaba entre nueve y diez. Esta vez Benito ya no dudó.

móvil como ella, y si un temblor convulsivo no hubiera agitado su cuerpo, hubiera podido creerse que estaba muerta. Juana dejó caer el periódico y se arrojó á su cuello. —¡Pobre hermana!—murmuró.—¿Cómo le amas! Aurora lanzó un grito y el carmin subió de nuevo á su rostro. —¡Silencio en nombre del cielo! Y al decir esto, Benito el jorobado y Simón Bargevin entraron en la tienda. —¿Qué pasa?—exclamó Simón. Juana corrió hacia Benito, murmurando: —¡Si tú supieras, pero no, no puedes saberlo; toma, lee. Y le puso el periódico delante de los ojos. Benito, conmovido, recorrió el periódico y exclamó: —Pues bien, esto viene á pedir de boca, porque no hubiera sabido jamás cómo daros la noticia. —¿La sabías?—repuso Juana. —No, no se trata de esa noticia, sino de otra. Y como todos le miraban con ansiedad, repuso: —¡Dagoberto está en París! Juana lanzó un nuevo grito. —Es en efecto capitán—añadió el jorobado,—y que no ha perdido la esperanza de ser general. Al mismo tiempo Benito sacó del bolsillo la carta que el cargador Nivelte le había da-

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.